

对交易者来说，不管你在哪个市场摸爬滚打，都要对它的专业术语绝对熟悉。想要在行业里混，你得先懂“行话”。

今天要给大家讲的，就是外汇交易里的一些必备“行话”。课程一开始，我们先来看这么一段专业的交易术语。

“美元兑土耳其里拉在利空消息传出后，短线飙涨1000余点，点差巨幅扩大。经纪商纷纷调升保证金比率，建议投资人无论持有多单或空单务必严设止盈止损，适当将仓位平仓，避免巨幅波动造成的爆仓风险”。

这段话你真正能看懂的用词有多少呢？
还是说每个字都能懂，但串在一起就整个懵了？



我们还是拿镑美GBPUSD为例。按上面的说法，GBP是基准货币，USD是计价货币。如果做多GBPUSD，就是买入英镑，卖出美金；如果做空，就是卖出英镑，买入美金。

如果镑美GBPUSD 1.2700，意味着你要花1.27美元来买入1英镑。如果买入一手也就是10万的英镑（关于“手数”将在后文详述），成本就是12万7千美金。如果它能顺利上涨到1.2710，你再把它出手，就能换回12万7千1百元的美金，获利100美

金。

所有货币对都可以套用这个方式思考。对初学者而言可能会有一定程度的困惑，但只要静下心来用上面的例子去理解每一个货币对的交易，肯定可以克服这个外汇交易中首先出现的“拦路虎”。

在刚刚的例子当中，我们提到“镑美从1.2700涨到1.2710”，这其实已经涉及汇率涨跌单位的知识，而这个单位，就是所谓的“点数”。

02 点数

说到点数，它可是跟我们交易的盈利直接相关。绝大多数的货币对都是以小数点后4位为一个“点”，例如镑美报价如果是1.2700，它上涨一个点，就是1.2701。那么赚了多少钱呢？

这里有一个外汇交易中非常重要的基本知识，你可以想象成就是老师在黑板上划必考重点，那就是“一手波动一个点10美金！”

书面化点来说，就是在1标准手的前提下，1个点的波动就是10美金的波动。

再用回上文镑美的例子：一手在1.2700买入，1.2710卖出，也就是波动了10个点，那么自然而然就是获利了100美金！

关于点数计算的详细问题，我们将在下一章讨论，目前大家先了解它的概念即可。与点数息息相关的还有另外一个概念，那就是点差。

03 点差

打开你的交易软件界面，会发现任何一个货币对，你想要立刻买入或是卖出，两者的价格都会有一个小小的价差，这就是所谓的点差。这怎么去理解呢？

大家可以想象，市场上有一群人排着队，想用比较高的价格把手上的货币对卖掉；也有另一群人，想用低价买入同一个货币对，这两者之间的差价就是所谓的点差。

需要注意的是，点差是外汇交易中一个很重要的成本，如果你今天买入一个品种之后立刻卖出，就会亏损掉这个点差的点数。所以今后在交易的时候，千万可别手抖噢！

既然点差是我们的交易成本，那我们的交易本金是什么呢？这就是我们要讲的入金金额，也就是所谓的保证金。

04保证金

我们在上周课程“外汇交易的优势”中，讲到过外汇交易可用杠杆。而保证金的概念，就与杠杆密不可分。

举个例子，假如你用的是1：400杠杆，意思就是如果你的账户有1000美金，最多最多可以操作40万美金，也就是4手的仓位。而这1000美金，就是你可以动用的保证金额度。



是不是有点绕晕了？

别急，这里提供大家一个最不会搞混的思考方式：

在每次
交易中，我们
真正做多和做空的，都是报

价在前面的“基准货币”。

例如做多EURUSD就是在做多欧元，做空GBPUSD就是在做空英镑。

接下来知识点升级，我们来介绍对每一个交易员来说至关重要的止损和止盈。

07止盈止损

止盈和止损时每一笔交易当中非常重要的核心元素。

所谓的止损，比方说今天你做多了一个品种，但你知道

“如果跌破某个点位，这笔交易就可以宣告失败了”，或者“如果跌破这个点，是我可以承受的亏损极限”，那么你自然就会把止损点放在那个点位。

至于止盈点，则是你预计行情最远能够走到的那个目标位，也就是你预计的盈利目标。或者说你觉得行情走到那个点位时，盈利足够可观、可以撤了。

在杠杆交易的世界里，如果没有良好的交易计划去设置止损止盈，就很容易发现你的入金金额总是一不小心就亏光、一朝回到解放前，也就是我们接下来要介绍的爆仓。

今日小结：

因此，在这节课中，我们一起了解了外汇交易中8个常用的术语，包括：

1. 货币对
2. 点数
3. 点差
4. 保证金
5. 合约单位
6. 多空
7. 止盈止损
8. 平仓/爆仓

思考题：还有没有其他常见的外汇术语呢？

你的观点是什么？欢迎同学们在文末的评论区积极讨论哦！